

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

CONTRIBUCIÓN:
Aparato número 11.

SEGOVIA, mes 1,35 pesetas.
FUERA, trimestre 4,55
EL PAGO EN SEGOVIA

DIRECCIÓN PERMANENTE:
ADELANTADO

Las informaciones, noticias artísticas y todo lo relacionado con la Redacción, se dirigirá a este
SAN AGUSTÍN, 7
TELEFONO NUMERO 23

Las suscripciones, encargos, pagos, órdenes para la imprenta y noticias, se dirigirán al Administrador
PLAZA DEL CORPUS, 11
TELEFONO NUMERO 141

- Banco Matritense -

Sociedad Cooperativa de Crédito
FUNDADA EN 1911

Capital en 31 de Diciembre de 1919, pesetas 1.500.000

DOMICILIO SOCIAL: MADRID

Sucursales y Agencias en: Aguilar, Alcázar de San Juan, Cabra, Castro del Río, Córdoba, Granada, Guadix, Logroño, Lucena, Málaga, Montilla, Pozoblanco, Plasencia, Priego de Segovia, Talavera de la Reina, Tomelloso, Torrijos, Trujillo y Valdepeñas.

EMISION DE ACCIONES Y OBLIGACIONES de 50 pesetas nominales, devengando altos tipos de interés. Descuentos, Giros, Préstamos, Créditos, Operaciones de Bolsa y todas las de Banca en general

INTERESES QUE SE ABONAN:

A la vista	3 por 100
3 meses	3 y 1/2 por 100
6	4 por 100
1 año	4 y 1/2 por 100
2	5 por 100
3	5 y 1/2 por 100

Oficinas en Segovia: Colón, núm. 9.

Concurso a plazas de auxiliares geómetras del Catastro

La Gaceta publica una Real orden disponiendo se saquen a concurso entre peritos agrícolas con título oficial las plazas de auxiliares geómetras del servicio de Catastro vacantes en la actualidad.

Los veinte primeros números de la relación que se forme tendrán derecho a ocupar, por orden riguroso de clasificación, las vacantes que existan y las que en lo sucesivo puedan ocurrir, teniendo precisión los solicitantes que no hubieran sido clasificados entre los veinte primeros de acudir a nuevo concurso, si aspiran a ocupar plaza de auxiliares geómetras, después de cubiertas las veinte de que se hace mención; bien entendido que todos aquellos que, teniendo derecho a ocupar plaza, queden en expectativa de destino por no existir vacante, no percibirán sueldo ni remuneración alguna hasta que tomen posesión de los cargos de geómetra en el servicio de Catastro.

Los periódicos y el descanso dominical

Al recibir a los periodistas el subsecretario de Gobernación, les anunció que ayer publicaría la «Gaceta» la Real orden aclaratoria de la relativa al descanso dominical en los periódicos.

Lo único que se modifica en ella es el artículo tercero, en el sentido de que queda prohibida la venta de periódicos desde las siete de la tarde de los domingos hasta las siete de la tarde de los lunes.

El primer día de Carnaval

En las calles

No merece los honores de una crónica. La mañana hubiera sido igual a la de otro domingo cualquiera si no hubieran alegrado las calles con sus cantos y al gazar los mozos sorteados del actual reemplazo.

Dos comparsas recorrieron la población: una, titulada *Los mayores y menores*, disfrazados con gusto. Llevaban una notable rondalla y un nutrido coro de voces infantiles, cantando intencionados coplés.

Los que componían la otra comparsa, vestían el traje de mecánicos, y también cantaban coplas de actualidad, acompañándose de instrumentos de cuerda.

Y no dió más de sí la mañana.

—Por la tarde, el paseo del Salón estuvo concurridísimo y abundaron los disfraces, pero revelando estos la pobreza de gusto y una bien económica doméstica.

Llamaron la atención un *mosqueteo*, dos *piroets*, y algunas *chulas* de mucho donaire.

En los bailes

Como siempre, en ellos se refugiaron las alegrías carnavalescas.

EN LA UNION MERCANTIL.—Donaban las modistas, luciendo caprichosos disfraces que no ocultaban sus

juveniles bellezas. La concurrencia era grande y la alegría contagiosa. Allí transcurrieron las horas muy dulcemente.

CINE IDEAL.—Inauguró brillantemente sus bailes el Cine Ideal, asistiendo mucha concurrencia, sobre todo por la tarde.

Los servicios estaban muy bien organizados, y la banda que ameniza los bailes interpretó escogidas piezas.

LA VELOZ.—Este es el salón favorito de la juventud alegre. Apenas abrió sus puertas por la tarde, se llenó de bote en bote, y la animación no decayó ni un momento hasta las cuatro de la madrugada, en que *La Popular* dejó oír los acordes del galop final.

Por *La Veloz* desfilaron muchas máscaras, aunque haciendo justicia a la verdad, diremos que pocas llamaron la atención por su originalidad.

EL PARAISO.—Imposible era dar un paso en *El Paraíso*.

Una enorme muchedumbre se agolpaba en el espacioso salón, dándole un aspecto de animación y bullicio indescriptibles.

La acción de la banda *La Popular*, que amenizó los bailes, dió a conocer un repertorio variado.

EL MODERNO.—También estuvo animado en extremo este salón, desafiando por él muchas máscaras.

FIGURAS DEL DIA



Monseñor Aristides Rinaldini, ex Nuncio de Su Santidad en Madrid, que ha fallecido en Roma

La Tuna Escolar Madrileña

Expresión de gratitud

Al marchar de Segovia la Tuna Escolar Madrileña acudió a despedirse de los directores del Instituto y de las Escuelas Normales de maestras y maestros, expresando a éste último su gratitud por haber cedido el local en que está instalada dicha Escuela, para cuantas reuniones hubieran de celebrar los estudiantes de Segovia y los de Madrid, para proponer las fiestas en que la Tuna intervino.

El señor Fuentes expresó a los Tunos su satisfacción por haber podido contribuir de algún modo a la realización de la noble empresa que les animaba.

Noticias militares

ARTILLERIA

Supernumerario.—Pasa a situación de supernumerario sin sueldo el coronel don Prudencio de Figueroa.

Profesorado.—Se anuncia concurso para proveer una plaza de teniente ayudante de profesor en comisión, en la Academia de Artillería.

El centenario de don Melitón Martín

En el despacho de la Alcaldía se celebró el sábado la anunciada reunión para ocuparse del mejor modo de solemnizar el centenario del nacimiento del ilustre segoviano don Melitón Martín.

Asistieron, además del alcalde, representantes del Colegio de Abogados, iniciador del homenaje en proyecto; de la Diputación provincial, del Cuerpo de Artillería, de los Ingenieros civiles en sus distintos ramos, y de la prensa local.

El decano del Colegio de Abogados señor González Barco expuso el objeto de aquella reunión, y después de hacer varias indicaciones algunas de los señores asistentes a la reunión, se acordó en principio celebrar el día 9 de Marzo, en el teatro Juan Bravo una velada científico-literaria, a la que se procurara dar la mayor solemnidad posible, y en la que se leeran diferentes trabajos, juzgando a don Melitón Martín como sociólogo, como ingeniero y como poeta.

La Academia de Artillería se ha ofrecido amablemente para adornar el teatro, brindando el valioso concurso de la banda de música para contribuir a la mayor brillantez del acto.

A éste concurrirán, previamente invitados, algunos próximos parientes del segoviano ilustre, a cuya memoria se dedica la velada.

Se designó una comisión encargada de ultimar los detalles relacionados con la solemnidad en proyecto.

Las elecciones en la provincia Cantalejo

Han sido muy reñidas las elecciones a concejales en este pueblo y se llevaron a efecto sin incidentes desagradables.

Se presentaron para cubrir cinco vacantes nueve candidatos y el resultado de la elección y escrutinio general ha sido el siguiente:

Por el primer distrito.—Don Marcelino Tanarro Diego, 160 votos; don Juan Lobo Herrero, 153; don Antonio Arcoval de Frutos, 132, y don Valentín Matesanz Gomez, 100.

Por el segundo distrito.—Don Isidro Fresnoeda Pascual, 58 votos; don Dionisio Gomez Matilla, 56 y don Feliciano Escorial Sacristán, 52.

Resultaron elegidos, don Marcelino Tanarro, don Juan Lobo y don Antonio Arcoval, por el primer distrito; don Isidro Fresnoeda y don Dionisio Gómez, por el segundo distrito.

Nuestra enhorabuena a todos los señores elegidos por su triunfo.—Corresponsal.

Uruñás

Después de una reñida lucha han triunfado los candidatos siguientes:

Don Gervasio Martín, 82 votos; don Casto Orcejo, 80; don Isidoro Orcejo, 71, y don Justo Peña, 64.

Nuestra enhorabuena a los nuevos concejales.—Corresponsal.

El señor Matesanz y las tarifas ferroviarias

En el debate habido en el Congreso sobre el dictamen aumentando las tarifas ferroviarias, el diputado por el distrito de Cuellar, nuestro particular amigo y paisano don Mariano Matesanz, pronunció un elocuente y magistral discurso contra el proyecto del Gobierno, exponiendo tales argumentos, que la Cámara quedó hondamente impresionada.

En nuestro número del sábado hi-

cimos un resumen de dicho discurso, que ha constituido para el señor Matesanz un verdadero triunfo parlamentario.

Las minorías izquierdistas subrayaron con murmullos de aprobación muchos de los razonamientos expuestos por el señor Matesanz.

Terminada la sesión, el ex ministro liberal don Leonardo Rodríguez, presidente de la Comisión que entiende en el proyecto de ley de las tarifas ferroviarias, anunció su propósito de dimitir, y que tuvo efectividad después.

Gran parte de la prensa madrileña tributó entusiásticos aplausos al señor Matesanz.

Uno de ellos le dedica estas frases laudatorias:

«El ex director de Aduanas señor don Mariano Matesanz es una autoridad en comercio, aranceles, transportes, estadística mercantil, ferrocarriles. Sabe mucho, y lo que sabe, no solo lo ha estudiado, sino que lo ha visto, lo ha observado, lo ha vivido. La competencia de verdadero técnico, la claridad castellana en el juicio y en la expresión, el amor a España y el odio a la injusticia, fueron ayer musas del señor Matesanz, quien, como ahora se dice en la jerga palameñaria, había estudiado perfectamente la «papeleta», y pronunció un discurso razonado, concienzudo, atiborrado de datos probatorios, verdaderamente decisivo, apilador, irrefutable, admirable.»

Felicitemos muy sinceramente al señor Matesanz por el éxito conseguido con su acertada intervención en aquel debate.

INFORMACION REGIONAL

Palencia

Infanticidio

En el inmediato pueblo de Bahillo ha sido detenida una joven vecina de dicha villa, como presunta autora de haber dado muerte a un hijo suyo de cinco días.

Fiesta benéfica

El próximo jueves se celebrará una velada artística en el teatro Principal por los ferroviarios del Norte, a beneficio de la Asociación general de los mismos.

Se pondrán en escena el drama *El lobo*, de Dicenta, y el sainete *El contrabando*.

Presidirán la fiesta los jefes de servicios de esta estación.

Valladolid

Abastecimiento de harinas

A requerimientos de los concejales socialistas, el alcalde ha declarado que está asegurado hasta el día 25 el abastecimiento de harinas.

También ha ordenado abrir una información para comprobar la supuesta salida de harinas de otras poblaciones, que estaban incautadas.

Santander

Conflictos sociales

Sigue sin resolver la huelga de mineros de Las Rozas. Los obreros, entre otras mejoras, solicitan el aumento de una peseta; pero las empresas no están dispuestas a conceder aumento alguno en los salarios.

Los arquitectos de esta capital han acordado intervenir para poner término a la huelga del ramo de construcción, que tantos perjuicios está causando a la población, y cuyas derivaciones, tal como está planteado el conflicto, no es fácil prever.

Avila

Alteración del orden público

Un grupo de mujeres y niños, capitaneados por varios obreros, alteró el orden público en el pueblo de Larga, pretendiendo que los obreros del campo abandonaran el trabajo.

Los alborotadores cometieron varios atropellos contra la propiedad y los patronos.

Tan pronto se presentó en dicho pueblo la Guardia civil del puesto de Villanueva de Gómez, se restableció el orden.

Por el juez municipal se instruyen en oportunas diligencias, habiéndose hecho varias detenciones.

Durante los sucesos, los alborotadores hicieron varios disparos de arma de fuego.

MUEREN MAS QUE NACEN

El fin de España

Sigan, sigan haciendo malabaris mos los políticos; continúen las gentes enconando los conflictos sociales; desatiendan los periódicos los problemas fundamentales; fomentese el egoísmo individualista, dése al olvido la doctrina de Cristo; piénsese solo en las ven ajas materiales; todo es igual. Dentro de unos años, muy pocos, la raza española habrá desaparecido, como tantas otras en el correr de los siglos. Ya mis deseos se causan de vocer la alarma. Surge en nuestro animo el temor de que resulte tarde, y el desaliento sujeta y encadena a la pluma.

Nuevo «Boletín del Instituto Geográfico y Estadístico» y nueva comprobación de que en España muere más gente que nace.

En provincias la mortalidad fué de 1'16 por 1.000, y en las capitales, de 2'05.

La natalidad fué de 1'95 y de 1'92. Ocho meses van estudiados del año 1919 y ocho meses en que las defunciones superaron en cantidad a los nacimientos.

¿Preocuparse? ¿Para qué? ¿Al fin y al cabo todos tenemos que morirnos!

¡Qué vergüenza, lector! Qué vergüenza y qué pena viendo los millares de vidas arrebatadas por enfermedades perfectamente evitables.

La tifoidea, contra la cual se defienden muy bien los pueblos, protegiendo y sacando los manantiales y aislando a los enfermos, costó a España en el mes de Agosto pasado: ¡3.197 vidas!

La viruela, que con una sencilla vacuna no se padece:

¡2.059 vidas en un mes!

¡Qué humillación tener que declarar estos números en los centros estadísticos internacionales! ¿Qué pensarán de nosotros en Alemania, donde la viruela es prácticamente desconocida?

Y el manantial de la raza secándose. Lo dice el «Boletín» ífría, serenamente, sin literatura: «Bien puede decirse que la disminución de la natalidad observada desde Enero, se hace cada vez más sensible.»

Sin embargo, todavía no fué llevado al Parlamento el problema de la disminución creciente de nuestra natalidad. Reconozcamos que es mucho más divertido emplear el tiempo en el selecto deporte de la zancadilla y la conjura.

Peró como tremenda acusación contra nuestros actuales políticos registraré la historia que olvidados, desatendidos, por ellos se dieron en la desgraciada España, un mes del año 1919, estos números:

Defunciones de menores de un año, 18'99 por 100.

Defunciones de uno a cuatro años, 14'79 por 100.

Total menos de cuatro años, 33'78 por 100.

Es decir ¡la tercera parte de los

mueren son niños de menos de cuatro años!

Pocos espectáculos tan dolorosos como el de esa pérdida de tesoros de esperanzas. ¿Cómo podrán dormir tranquilos los culpables, por desamor a la patria y a la especie de esa tragedia?

Se habla mucho, quizás con exceso, de la gripe; pero se olvidan otras dolencias constantes, mucho más mortíferas que ella.

En provincias la tifoidea fué de 15'52 por 1.000 y en las capitales de 21'27.

Tuberculosis pulmonar. 56'55 por 1.000 y 99'68.

Viruela, 6'93 por 1.000 y 7'49.

En provincias, la meningitis fué de 46,92 por 1.000, y en las capitales, de 55,12. La gripe fué de 10,02 por 1.000, y de 6,29.

Y el pueblo y los que le dirigen, más optimistas que Pangloss, no se preocupan de cultivar su jardín.

Difícilmente guardarán las crónicas otro ejemplo de tamaña inconsciencia, de un pueblo que aspira a llamarse civilizado.

Pobre nación donde en un solo mes se da esta cifra, acusadora del desfecto al niño que aquí reina: ¡34 expósitos!

O sea una legión de pobres niños inocentes, condenados a ignorar la alegría del regazo materno.

No esperamos que nadie nos haga caso. Quizá hasta haya lector que considere enfado o el clarín de alarma a fuerza de oírlo; pero es tan fácil de ver el peligro; se encuentra tan próximo, que, si calláramos del todo, tendríamos miedo a nuestra conciencia.

Sin la pasividad o el sometimiento de la masa no representarían al país los que se muestran indiferentes ante la tragedia. ¿Sabrán darse cuenta los españoles de lo suicida de su actitud?

DR. CESAR JUARROS

GLOSARIO ESPAÑOL

UN BAILE GOYESCO

Se ha celebrado en el teatro Real de Madrid el anunciado baile goyesco cuyos productos se destinan a socorrer la infancia desvalida de los antes Imperios Centrales de Europa y de los niños pobres de España.

La fiesta ha sido un verdadero derroche de riqueza y de alegría. Desde hace más de un mes las damas de la aristocracia madrileña han realizado varios trabajos de propaganda para que el baile resultare lo más espléndido posible y para que en él luciesen su hermosura y gentileza las señoritas de la buena sociedad y los poílos y los que ya no lo son, habiéndose advertido a todos, que, para dar carácter de época a la fiesta, habían de ir ataviados a semejanza de los personajes y personajesillos que inmortalizó en sus cuadros admirables el más grande pintor del siglo XIX.

Durante los días que precedieron al baile, el Museo del Prado ha semejado un jubileo de personas distinguidas que han ido a empaparse en los cuadros de Goya para poder vestir con justeza los trajes de aquellos tiempos pintorescos en que las más lindas damas tenían como un gran placer el vestir de mantas y coñerse con los chisperos y gente del bronce.

Modistas y sastres han llevado unos días de gran ajeteo para confeccionar las vestimentas de los bailarines, y dada la habilidad de los primeros y el buen gusto de los que han participado en la fiesta resultó ésta de una grandiosidad insuperable.

El mismo Goya no pudo soñar con tener unos modelos más perfectos para sus cuadros. Le sala del teatro Real más bien parecía un rato de horgorio y de jaraña? pues ¡a divertirse, y en paz! pero sin traer ni llevar a los pobres y a los desvalidos para que el famoso pintor aragonés dejó retratados en sus lienzos preciadísimos.

Bien merecen un aplauso los organizadores del baile goyesco y nosotros se los tributamos sin reservas.

«Fiesta benéfica para socorrer a la infancia desvalida», se le apellidó.

¿A qué era hipocresía? Con decir, tenemos ganas de divertirnos y queremos hacerlo rememorando una época de lo más típico de nuestra historia, a nadie le habría extrañado y a todos nos hubiera parecido muy bien. Pero decir que para enviar unas pesetas a unos desgraciados se había inventado una fiesta benéfica, en la que menos son los productos, y en la que se habrán derrochado muchos miles de duros en ropas y adornos, es un sarcasmo para los mismos a quienes se piensa socorrer.

No podemos con estas hipocresías. ¿Por qué se han de llamar las cosas por su nombre? ¿Le pedía el cuerpo a los ricos madrileños un rato de horgorio y de jaraña? pues ¡a divertirse, y en paz! pero sin traer ni llevar a los pobres y a los desvalidos para que el famoso pintor aragonés dejó retratados en sus lienzos preciadísimos.

Bien merecen un aplauso los organizadores del baile goyesco y nosotros se los tributamos sin reservas.

Esos son ganas de divertirse y nada más.

ARIEL

SORTEO DE QUINTOS

Como estaba anunciado, ayer tuvo lugar en el salón de actos del Ayuntamiento, el sorteo de quintos, dando el siguiente resultado:

- 1, Iñigo Zubia Martínez (1); 2, Julián de Frutos Criado; 3, Juan Vera de la Torre; 4, Félix Barroso Carrasco; 5, Alejandro Santiuste González; 6, Daniel Santos Martín; 7, Innocente Sastre Bares; 8, Guillermo del Valle; 9, Luis García Parra; 10, Félix García y García; 11, Manuel Givaja y Romero; 12, Santiago García García; 13, Vicente San Hedefonse; 14, Ruperto Fernández Leonor; 15, Mariano Iglesias González; 16, Juan Martín Martín; 17, Hilario Cabrero Valle; 18, Mariano Miguel Ángel Gil; 19, León Herrañdo Rodríguez; 20, Mariano Muñoz Saiz; 21, Francisco Kubel Ramos; 22, Diosdado Peña; 23, Aurelio Girat Mañanes; 24, Jesús Gómez Ramos; 25, Antonio San Valentín de Frutos; 26, Atanasio Romero Estaire; 27, Benito García Rueda; 28, Juan Bautista Pascual; 29, Rufino Ayuso de Lucas; 30, Lucio Martín Riocón; 31, Enrique Manso Giménez; 32, Máximo de Frutos Caldevilla; 33, Pablo González Esteban; 34, Rafael Álvarez Hernández; 35, Estanislao de Lucas del Pozo; 36, Fernando Berrocal Calle; 37, Rufino Duque Serrano; 38, Felipe de Jesús Sáez de la Peña; 39, Mariano Saiz y Saiz; 40, Alejandro Muñoz González; 41, Mariano Ojalta Martín; 42, Celestino Núñez Herrañdo; 43, Nicanor Larroza Heredia; 44, Antonio Wolf Saiz; 45, Tirso de Nuestra Señora de la Paz; 46, Ezequiel de Torres Casanueva; 47, Vicente López Manso; 48, Luis Sánchez Varela; 49, José Corsini Marquina; 50, Andrés de Santos Irujo; 51, Mariano Fernández Sancho; 52, Valeriano Martín Bábás; 53, Demetrio Pascual Martín; 54, Benito de San Frutos Peñares; 56, Pedro González Revilla; 57, Aquilino San Odón; 58, José Sivent Dargent; 59, Juan Sánchez Martín; 60, Emilio Herrañdo Rascón; 61, Juan Labrador Saiz; 62, Santiago del Barrio San Frutos; 63, Florentino Gilarraza Vallejo; 64, Cipriano Juárez; 65, Carlos López Arranz; 66, Aureliano Santiuste Carrasco; 67, Jesús García Garrijo; 68, Pablo Velasco Marinas; 69, Luis Agejas Marcos; 70, José Méndez de Parada; 71, Ángel Gómez Cuervo; 72, Eugenio Velasco Morcillo; 73, José Manri-

- que Sacristán; 74, Julio de la Cruz Rodríguez; 75, Julián Pardilla Moreno; 76, Gabriel Perdo de Atui; 77, Domingo Ibarrodo Pastor; 78, Félix Delgado Alonso; 79, Fermín Vargas Remón. 80, Mariano Fúster García; 81, Pedro de Benito Cid; 82, Carlos Larios Martín; 83, Rafael Oarubia Anguiano; 84, Sebastián Far y Ferrer; 85, Eugenio Vega Martín; 86, Bonifacio Sanz Buenaventura; 87, Eugenio Soler Cuervo; 88, Esteban Crespi Cubero; 89, Mariano Mateos González; 90, Sebastián Herrañdo Esteban; 91, Fermín Bausa Álvarez; 92, Román Santamaría Lázaro; 93, Quintín Tejedor Segovia; 94, Román Barrios Fernández; 95, Felipe Martín Salinas; 96, Nicolás Adrados Beano; 97, Pablo Sánchez Tembleque Pardiñas; 98, Lorenzo Alonso de Miguel; 99, José Goni Orduña; 100, Enrique Santiago García. 101, Mariano Gimeno Olmos; 102, José María Piles Vicente; 103, Rufino Gutiérrez Martín; 104, Enrique Martí Alonso; 105, Victoriano de Alías Arribas; 106, Juan Zúñiga Labrador; 107, Emiliano Sanchidrián Muñoz; 108, Miguel Fernández Caballero; 109, Licerio Martín Gómez; 110, Atanasio de Antonio Alvaro; 111, Gregorio Martín García; 112, Carlos Martín; 113, Félix Gómez González; 114, Justo González Celestino; 115, Andrés Pedrazuela Gómez; 116, Julio Sánchez Fernández; 117, Frutos Contreras Benito; 118, Agustín Ruiz Rodríguez; 119, Gregorio de la Orden Liras; 120, Ignacio Aza Liceras. 121, Alfonso Carrillo Durán; 122, Pedro Álvarez Torregro; 123, Arturo Suárez Gilbert; 124, Valeriano Garrido Muñoz; 125, Julián Trujillo Luis; 126, José López Varela; 127, Domingo Vázquez Aranz; 128, Prudencio Irujo Diez; 129, Bonifacio Martínez García; 130, Antonio Garrido Giménez; 131, Justo García Sáez; 132, Ángel Arevalillo Agudo; 133, Teodoro González y González; 134, Tiburcio de la Cruz Gerónimo; 135, Julián Alonso Horcajo; 136, Agapito Irujo Sánchez; 137, Manuel Blasco Llorente; 138, Juan Conde Martínez; 139, Andrés Bermejo Rodríguez; 140, Felipe Torregro Saiz. 141, Ambrosio Sanz Sacristán; 142, José Alamán Ortega; 143, Jesús Pedro Velasco; 144, Miguel Fernández Aguilas; 145, Juan García Fuentes; 146, Inocencio González Delgado; 147, Luis Escobar Rogero; 148, Enrique Torres Chacón; 149, José Avial Merino; 150, Ramón Molina Vázquez; 151, Manuel Soler Cuervo; 152, Salvador Molinera Iglesias; 153, Pablo Santiuste Madurga.

BODAS

El sábado, a las cuatro, se unieron con los Santos lazos del matrimonio los jóvenes de esta capital María Gil Velasco y Marcelino Martín Matarranz, laborioso ebanista del taller del señor Ramos Villareal. Bendijo la unión don Eugenio Martín, párroco de Hontoria y hermano del novio. Apadrinaron a los contrayentes el joven letrado de este ilustre Colegio de Abogados don Juan Carretero Vera y doña Isabel Velasco de Molinera. Firmaron el acta como testigos don Eugenio Matarranz, de Muñoveros, y don Gabriel Criado, conocido industrial de San Lorenzo, tíos de los desposados. Después de la ceremonia el numeroso acompañamiento fué obsequiado en el hotel Victoria con un delicioso refresco, y por la noche con abundante y bien servida cena, terminando con un animado baile. Deseamos a los nuevos esposos una interminable luna de miel. El sábado contrajeron matrimonio en la iglesia parroquial de San Martín, la bella joven Francisca Rubio, hija del rico Labrador de Melque de Cercos don Quintín y el simpático joven don Eufemio Esteban, hijo del también hacendado Labrador de Ochando, don Juan. Fueron padrinos don Pablo Sastre y doña Onésima Esteban, hermano político y hermana del novio, respectivamente. Los concurrentes al acto fueron obsequiados espléndidamente en el Hotel Victoria. Reciben los novios y sus familias nuestra enhorabuena.

EL HUMORISMO DE LA VERDAD

Comunicaciones interplanetarias. Ahora parece que se ha llegado a la convicción de que el planeta Marte no está habitado, sino que lo está por seres cuya cultura y progreso está muchos miles de años por encima de la que es reina, la tierra. También se ha llegado a comprobar que la luna, ese que nosotros creemos satélite nuestro, puede también estar habitado por seres vivientes con facultad de pensar. Hay científico que en pro de esta aseveración dice que si no conociéramos a los peces, podríamos asegurar que en las profundidades de las aguas existiría la

vide, infringiendo con esta cita una grave ofensa a los selenitas o laneros, al calificarnos de besugos lunáticos o algo así. Lo cierto es, que según se ha podido observar en las estaciones radiotelegráficas de Londres y Nueva York separadas entre sí por 5.000 millas, se reciben periódicamente unas comunicaciones ininteligibles a la misma hora exacta en segundos; lo que parece indicar que se producen desde un punto ultra lejano. Marconi, el glorioso aplicador de las ondas hercianas en la telegrafía dice que sin poderlo asegurar, bien pudieran ser aquellas comunicaciones señales que nos llegan bien desde Marte, bien desde la luna. La cosa es para echarse a temblar de emoción. Los espiritistas están radiantes de satisfacción con estas conjeturas, porque hay algunos que creen a cierra ojos en que las almas que se escapan de la envoltura terrenal van a habitar otros campos en otras regiones. Si esas comunicaciones de Marte o de la Luna continúan recibiendo y llegan a ser descifradas, y conseguimos establecer correspondencia con aquellos planetas, y andando las mesas se descubre el medio de comunicarnos personalmente, se habrá dado un gran paso hacia el desconocimiento de las grandes urbes. Entonces, pobre Luna o pobre Marte, inmediatamente se acordará por los directores de la Casa del Pueblo disponer un par de delegaciones para que a la mayor brevedad organicen el sindicalismo en aquellos planetas, y entonces empezarán los hijos de los planetas de re-

ferencia a comprender las bellezas de vivir. La de sorpresas que nos espera en la vida si seguimos usufructuándola unos años más! Habrá quien haya descansado en la última morada, y cuando años después empiece a raciocinar en otro planeta, se encuentre con que lo está amamantando la que fué en la tierra su suegra... R. DE SANTA ANA

El Carnaval en los Círculos

Casino de la Unión. El asalto de ayer fué una de las fiestas más brillantes de las que se han celebrado en esta elegante sociedad. Bien puede decirse que allí se dieron cita todas las familias que forman la sociedad segoviana. El amplio salón de fiestas resultaba pequeño para contener a la selecta concurrencia, y por los demás salones resultaba también difícil el paso. Sin previo aviso, respondiendo a un deseo bien natural en la gente joven de recibir el debido homenaje al Carnaval, la mayor parte de las muchachas lucían elegantes y caprichosos disfraces, y todas ellas estaban radiantes de hermosura y distinción. Era aquel un espléndido torneo, hacia el cual se sentían atraídas las miradas con fuerza irresistible. Un escogido quinteto amenizó aquellas horas inolvidables, moviéndose las parejas difícilmente entre aquella enorme concurrencia, plena de vistosos. Resulta tarea imposible hacer una relación de las distinguidas personas que ayer había en los salones del Casino de la Unión. Un distinguido y joven ingeniero, hijo de un título de Castilla, nos facilitó amablemente la labor informativa. Al cronista le fué imposible tomar los nombres de cuantas distinguidas señoras y señoritas concurren a tan brillante fiesta. Confiesa su pesadilla de haber llegado ya comenzado el baile y hubo de encontrarse con las enormes dificultades que le opusieron la variedad de encantadores disfraces, la agitación del baile, la variación constante de las animadas penas y la confusión, en fin, que producen tan expresivas manifestaciones

de la belleza, sucediéndose sin interrupción alguna. Recordamos, sin embargo, entre numerosos grupos de distinguidas señoras a las de Llasera, Torreando, Cano de Rueda, Negre, Castro, Méndez, Fontán, Colorado, López Pozas, Rey González, Larroquette, Gracia, Herrañdo Fernández, Larios, Martínez Vivas, Lozano Lamás, Oadero Vinuesa, Salays, González (don Tomás), Calvo, Torre Agero, Ponche de León, Lozano (don M.), Elizagaray, Araujo, Morales, Brualla, Montenegro, de Burgos, viuda de Carretero, Galán, Gallardo, Reguera, Escorial, Moreno (don Claudio), Coig, Láinez, Peña, Bravo, Junquera, Pinilla, Rey, Escobar, Padilla, Monedero, Hoyos, Nieva, Villadecabo, Benito y Camarero. Lucían preciosos trajes de época o capricho las señoritas siguientes: Petra de Antonio, de mantón de Manila; Margarita López Pozas, de gallega; Amalia Torre Agero, de gitana; María Cano, de mantón de Manila; Felisa Cano, de época Luis XV; Carmen Fontán, de gallega; Sofía Fontán, de maja; Paqueta de Montenegro, de mantón de Manila; Carmen Ponce, de colombiana; Candelaria Ponce, de chula; Lolita Losada, de gitana; Ana María Padilla, de campesina; Carmen Padilla, de madame Pompadour; Joaquina Vinuesa, de aldeana suiza; Amalia Vera, de mantón de Manila; Mariana Vera, de apache; Sofía Vera y Manolita Carretero, de aldeanas zamarriegas, Miguelros Carrillo, de gitana; María Carral, de gallega; María Teresa Castro, de sueca; Paz Méndez, de colombiana; Josefina Méndez, de cateta; Araceli de León, de gallega; Angelita y Rosario Gracia, de majas; Eloisa Gallardo, de época Luis XV; Leonor Escobar, de gallega; Amalia Escobar, de mantón de Manila; Concha Benito, de gallega; Pilar Araujo, de corte Fernando VII; Paz Benito, de gitana; Sara Viala, de corte Fernando VII; señorita de Parilla, de mantón de Manila; señorita de Lozano y Lola Galicia, de caderas; Justa Morales, de mantón de Manila; Matilde y Rosario Gila, de gallegas; Loreto y Guadalupe Castro y Cristina Juquera, de gitana; Pilar Junquera, de gallega. Iban con traje de calle las señoritas de Reguera, Torreando (Carmen), Galán (María), de Gallardo (Lola y Concha), Noida, de Gimeno, de Álvarez, de Campos Mero, Peña (Carmen), Urbina (Carmen), de Alcoc, Pardo, de Callejo, de Fernández (Carmen), Tejero, María Vi-

vas, Elizagaray, Calvo, de Antonio, de Larios, Rosario Orensó, Rosario Larroquette, Camarero, Grima, Gómez Alemán, Pastorido, de González, de Villa y Herrañdo Herrera. Hasta después de las diez se prolongó esta fiesta, que dejó en todos los más gratos recuerdos. La junta directiva del Casino obsequió a las señoras y señoritas con preciosas bolsas y cestitas de bombones. Para que se vea el número extraordinario de damas que asistieron a la fiesta, baste decir que se repartieron de aquellas cerca de seiscientos. El Casino de la Unión sabe sostener dignamente sus envidiables tradiciones. El Círculo Mercantil. El Círculo de la Unión Mercantil dió ayer, como en el año anterior, la nota brillante del Carnaval, con los espléndidos bailes de máscara celebrados en el teatro Juan Bravo. Era aquello un vistoso desfile de muchachas guapas y de disfraces caprichosos, reveladores del mejor gusto. El aspecto del salón resultaba realmente deslumbrador. Abajo se revolvía alegre y bulliciosa, una enorme multitud, en la cual se destacaban los múltiples colores de los disfraces. La banda de la Academia de Artillería, colocada en las butacas del piso principal, dejaba oír sus vibrantes armonías, mientras las parejas se movían blandamente como las espigas agitadas por el huracán, y las voces timbradas de las lindas mascaritas llenaban el espacio, como himno triunfante de juventud y alegría. En los palcos se apiñaban los espectadores, entre los cuales sobresalían gentiles tapadas y familias muy conocidas en la sociedad segoviana. Desde las alturas caía incesante una copiosa lluvia de policromos papeitos, que iban a adornar los blondos cabellos y los níveos escotes, alumbrando el piso con risueños aspectos de primavera... Cuantas personas concurren al baile de anoche, salían haciendo los más entusiastas elogios de esta brillante fiesta carnavalesca. Bien puede sentirse satisfecha de ello la Junta directiva del Círculo de la Unión Mercantil que, como siempre, como a todos de atención, cumpliendo con su proverbial distinción las leyes de la más grata hospitalidad.

asomados a las ventanillas, dejan oír un paso doble muy torero. Mi parabién a los «Tanos» y a su presidenta de honor la bella y distinguida señorita Carmina Ponce de León. Es el día del sorteo de quintos. Pero no me entero de nada. Estamos bajo el reinado de la locura. Es Carnaval. Con un veinticinco de EL ADELANTADO me ha confeccionado mi vecino Villorta un lindísimo traje de Ángel exterminador. Como no llevo más ropa que la interior y el traje es de papel, siento un frío molesto. En la calle Real veo a un concejal de la Unión y me dispongo a darle una paliza. Es la costumbre. Rápido entonces, un guardia municipal—que está a espaldas mías—se avalanza sobre mí, me cubre con su cuerpo y me lleva a la prevención. —Pero ¿por qué? ¿qué es esto?—pregunto en mi encierro—y me traen un espejo grande. ¡Qué vergüenza! Mi traje de Ángel exterminador se había roto. Y no precisamente por el artículo de fondo, ni por el folletín, ni por la conferencia... ¡Por la sección de espectáculos!... ¡Dei baile de máscaras organizado por el Círculo Mercantil no habíamos! Aquello era el dintel del Paraíso. Había un mujeriego y unas falditas cortas... capaces de hacerle perder a un santo la cabeza. ¡Y todavía me abuchearon en el ambigü porque llevaba el sombrero puesto!... ¡Almas cándidas! Ni que fueran miopes.

FEBRERO 15 Domingo

Conferencia telefónica LA SITUACIÓN POLÍTICA

(POR TELÉFONO) Madrid, 16, 12 mañana

Desorientación e incertidumbre. Son los momentos actuales en la política de gran desorientación e incertidumbre. La dimisión del general Milans del Bosch, ha traído aparejados acontecimientos que se consideraban inevitables, pero se han desarrollado de modo muy distinto a como el Gobierno y la opinión creían. Las Juntas militares. La actuación, más o menos directa, de las Juntas militares, en el pleito político, ha servido para que de nuevo se discuta la existencia legal de estos organismos. No se ha desmentido hoy en los círculos políticos la versión que ayer recogía la prensa sobre el viaje a Barcelona de representantes de las Juntas técnicas, a los que acompañaba el coronel Martínez Raposo, y que llevaban como única finalidad conocer la opinión de los militares de la capital de Cataluña en los acontecimientos a que ha dado lugar la dimisión del general señor Milans del Bosch. De no rectificarse esa versión en el ministerio de la Guerra, sería para to-

dos creencia irrefutable que esas Juntas existen y que funcionan con los mismos fines que cuando se dieron a conocer como tales organismos. Expectación. La expectación política era hoy extraordinaria. La afirmación de varios periódicos, de que hoy por la mañana se produciría la crisis total, llevó a muchos curiosos a la Plaza de Oriente. Alendesarazar en Palacio. A las diez, próximamente, llegó a Palacio el presidente del Consejo. Despachó con el Rey, según costumbre, y a la salida, una nube de periodistas le abordó, preguntándole si era cierto que se iba a constituir un Gobierno militar. —No hay motivo alguno de alarma—contestó el presidente.—Esta tarde celebraremos Consejo, y tengan ustedes la seguridad de que no se cumplirán los vaticinios que se vienen pronosticando estos días. Las palabras del presidente no convencieron a los periodistas, pues en la forma de expresarse el señor Alendesarazar comprendieron que estaba grandemente preocupado. El discurso de Gimeno. No puede precisarse si el señor Gimeno llegará a pronunciar el discurso que tiene anunciado para el miércoles en el Senado, en el cual explicará las causas de su salida del Ministerio. De esto tratarán seguramente los ministros esta tarde, y si el señor Alendesarazar comprendiera que de las explicaciones del señor Gimeno, o por el contrario, habría de traer consecuencias de índole más grave, esta noche presentaría la dimisión del Ministerio. Otros, en cambio, creen que la crisis la iniciará el ministro de la Guerra. El alcance de la crisis. Si la crisis llegará a plantearse hoy, probablemente no sería total, pues

es decisión de todos que el Gobierno actual, aun haciendo las modificaciones que sean precisas, consiga la aprobación de los presupuestos. Los ministros liberales. Es muy significativo, y puede considerarse como un dato elocuente de que la crisis no será total, el que los ministros amigos de los señores marqués de Alhucemas y Aiba continúan en el ministerio después de la dimisión de Gimeno y de haber anunciado que seguirían la misma suerte que éste. El descanso de la Prensa. Hoy publica la «Gaceta» una Real orden aclaratoria sobre el cumplimiento del descanso dominical por la Prensa, y que se refiere exclusivamente a la venta de periódicos. CORRESPONSAL. Ecos de la provincia ALDEONSANCHO Una boda. El miércoles 11 se unieron con los lazos matrimoniales en Puebla de Pedraza a bella joven Eduarda Aranz hija de los ricos propietarios de dicho pueblo don Julián y doña Lués, y el simpático joven Víctor Díez, hijo de la rica propietaria doña Leoncia Vaquerizo. Actuaron como padrinos don Miguel y doña Tomasa Díez, hermanos del novio. Nuestra enhorabuena a los padres; y a la feliz pareja que tenga una interminable luna de miel. CORRESPONSAL. Información local. En el correo de la noche salen con dirección a Santander los elementos que componen la Tuna Escolar Madrileña. Son despedidos en la estación por las comisiones que constantemente los han acompañado. En el momento de arrancar el tren, el público que se agolpa en los andenes prorrumpe en una clamorosa ovación y los simpáticos escolares,

DE SOCIEDAD

Viajes. Hemos tenido el gusto de saludar en ésta, a nuestro amigo, el secretario del Ayuntamiento de Carbonero el Mayor, don Antonio Cobas. —Se encuentra en Segovia pasando estas fiestas al lado de su familia, el alumno de la Academia de Infantería don José Noida. —Ha permanecido algunas horas en Segovia, nuestro distinguido amigo el general de Artillería don Ramón Roxach. Visitando la población. Se encuentra en ésta el ilustre crítico de arte don Francisco Alcántara, con los alumnos de la Escuela de Cerámica de Madrid, visitando los monumentos más notables de la población. Enfermo. Nuestro querido amigo y antiguo compañero en la Prensa, el cultísimo escritor don Víctor García de la Bodega, se encuentra convaleciente de una afección pulmonar que le ha retenido varios días en cama. Nos alegramos de su mejoría, deseándole un rápido restablecimiento. Traslado. Ha sido trasladado a la estación de Segovia, nuestro amigo y paisano el ilustrado oficial de Telégrafos don Gregorio Aranz. Fallecimiento. Víctima de traidora enfermedad ha fallecido la virtuosa señora doña Milagros Vilaplana, viuda de Maeso, y tía de nuestro compañero de redacción don Justo. Su muerte ha sido muy sentida en Segovia, donde contaba con numerosas amistades. Descansa en paz y reciba toda su añorada familia y muy especialmente a nuestro querido compañero, la expresión de nuestro sentido pésame. Aniversario. Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento de la señora doña Antonia Mateos, madre política de nuestro buen amigo don León Moreno. Con tal motivo, recibian una vez más los señores de Moreno nuestro más sentido pésame. Oposiciones a notarios. En las oposiciones a notarios celebradas en Burgos ha obtenido una de las primeras calificaciones el ilustrado médico de Carbonero el Mayor don José Dávila, estimado amigo nuestro, a quien felicitamos por tan brillante triunfo. Fiesta onomástica. Hoy celebra la fiesta de sus días nuestro querido compañero de redacción don Justo Maeso. —También ayer celebró su fiesta onomástica el conocido encuadernador de esta capital don Faustino Álvarez,

MATERIAL AGRICOLA

en todos sus ramos importamos de Alemania.—Admitimos pedidos en firme PAGO EN MARCOS Importamos: Moderno material en arados, tractores, segadoras, trilladoras, motores de explosión, material de pozos, minas y molinos de viento. Prensas hidráulicas y abonos químicos. Dirigirse a la firma: Marqués, Pires & C.ª Limitada Representante General para España en Barcelona MANUEL DA COSTA ALMEIDA Oficinas provisionales.—Avenida 16, entrada, Leona 14, 2.ª, Barcelona.



FEBRERO 14 Sábado

El más apreciado por su pureza; el más económico por su duración.

JABON CATARINEU

El más higiénico porque está elaborado con aceite puro de oliva exclusivamente.

ARAVACA-FUENCARRAL

Pídase en todas partes.--De venta en los grandes almacenes y buenas tiendas de ultramarinos.



FABRICA DE LICORES Y ANISADOS EXPORTACION DE VINOS Y CHAMPAGNES Félix Cuesta SEGOVIA

Teléfono 149

Mañana celebran la fiesta de sus días la encantadora señorita Julia Queralt y la bella esposa del inteligente empleado en las oficinas del Obispado, don Miguel Simón.

Sucesos locales

Escándalos

Ayer se promovió un escándalo en la calle de San Francisco, del que resultó con ligeras erosiones, que le produjeron Cecilio Serrano y un hermano de éste, el viajante de comercio Ricardo Mariano de Frutos Dueñas.

También ayer fué maltratado en un establecimiento de la mencionada calle, el individuo Florentino Tejedor Gil, por Gaspar Sanz.

La policía intervino inmediatamente en ambos escándalos, habiéndose dado parte al Juzgado municipal.

Momo y el alcohol

El joven Celedonio Martín, salió ayer de su casa dispuesto a divertirse en firme. Por algo estábamos en el primer día de Carnaval.

Decidido a correría, el hombre alquiló un precioso disfraz de pierrot y se lanzó por esas calles, dispuesto a embromar a sus amigos.

Lo que iba a divertirse...! A pesar de todo su buen deseo, Celedonio notó que se aburría, y para impedirlo empezó a soplar copas y más copas de vino, hasta pescar una papalina más que regular.

Un guardia municipal y varios amigos llevaron al revoltoso Pierrot a la casa de Socorro, donde le aplicaron el amonico. Después, en una camilla, fué conducido a su casa, donde a estas fechas está reanagando, de seguro, de la Jugarreta del dios de los locos.

COMEDOR DE CARIDAD

Comida, cocido. Cena, judías con patatas. Asistencia en el día de ayer: Número de pobres socorridos.--En la comida adultos, 106; niños, 131; total, 237. En la cena: adultos, 98; niños, 117 total, 214.

SUETOS

Una medida acertada La policía está procediendo al cateo de cuantos individuos concurren a los bailes.

Muy digna de elogiar es la medida adoptada por el jefe de la policía señor Fernández Prados.

En muchas naciones, la cuarta parte de los niños que mueren de la edad de un día hasta los cuatro años, es causada por la diarrea, y el resto de las defunciones es, por todas las demás enfermedades juntas.

Se han inscrito en este registro civil las partidas de defunción de Esmeralda Fernández Gilarranz, de treinta y un años, soltera; José Vicente Santamaria García, de cuarenta y cinco días, y el nacimiento de Pilar Martín Muñoz.

¡IMPORTANTE! Al ir a comprar el remedio para curar su resfriado, asegúrese usted que la caja diga PASTILLAS BALSAMICAS MARIA, y entonces comprará el verdadero remedio para curarse.

¡IMPORTANTE! Al ir a comprar el remedio para curar su resfriado, asegúrese usted que la caja diga PASTILLAS BALSAMICAS MARIA, y entonces comprará el verdadero remedio para curarse.

¡IMPORTANTE! Al ir a comprar el remedio para curar su resfriado, asegúrese usted que la caja diga PASTILLAS BALSAMICAS MARIA, y entonces comprará el verdadero remedio para curarse.

¡IMPORTANTE! Al ir a comprar el remedio para curar su resfriado, asegúrese usted que la caja diga PASTILLAS BALSAMICAS MARIA, y entonces comprará el verdadero remedio para curarse.

¡IMPORTANTE! Al ir a comprar el remedio para curar su resfriado, asegúrese usted que la caja diga PASTILLAS BALSAMICAS MARIA, y entonces comprará el verdadero remedio para curarse.

¡IMPORTANTE! Al ir a comprar el remedio para curar su resfriado, asegúrese usted que la caja diga PASTILLAS BALSAMICAS MARIA, y entonces comprará el verdadero remedio para curarse.

¡IMPORTANTE! Al ir a comprar el remedio para curar su resfriado, asegúrese usted que la caja diga PASTILLAS BALSAMICAS MARIA, y entonces comprará el verdadero remedio para curarse.

¡IMPORTANTE! Al ir a comprar el remedio para curar su resfriado, asegúrese usted que la caja diga PASTILLAS BALSAMICAS MARIA, y entonces comprará el verdadero remedio para curarse.

¡IMPORTANTE! Al ir a comprar el remedio para curar su resfriado, asegúrese usted que la caja diga PASTILLAS BALSAMICAS MARIA, y entonces comprará el verdadero remedio para curarse.

¡IMPORTANTE! Al ir a comprar el remedio para curar su resfriado, asegúrese usted que la caja diga PASTILLAS BALSAMICAS MARIA, y entonces comprará el verdadero remedio para curarse.

¡IMPORTANTE! Al ir a comprar el remedio para curar su resfriado, asegúrese usted que la caja diga PASTILLAS BALSAMICAS MARIA, y entonces comprará el verdadero remedio para curarse.

¡IMPORTANTE! Al ir a comprar el remedio para curar su resfriado, asegúrese usted que la caja diga PASTILLAS BALSAMICAS MARIA, y entonces comprará el verdadero remedio para curarse.

¡IMPORTANTE! Al ir a comprar el remedio para curar su resfriado, asegúrese usted que la caja diga PASTILLAS BALSAMICAS MARIA, y entonces comprará el verdadero remedio para curarse.

¡IMPORTANTE! Al ir a comprar el remedio para curar su resfriado, asegúrese usted que la caja diga PASTILLAS BALSAMICAS MARIA, y entonces comprará el verdadero remedio para curarse.

¡IMPORTANTE! Al ir a comprar el remedio para curar su resfriado, asegúrese usted que la caja diga PASTILLAS BALSAMICAS MARIA, y entonces comprará el verdadero remedio para curarse.

¡IMPORTANTE! Al ir a comprar el remedio para curar su resfriado, asegúrese usted que la caja diga PASTILLAS BALSAMICAS MARIA, y entonces comprará el verdadero remedio para curarse.

su honor de la desaparición de las Juntas militares.

También contribuye a agravar la situación política, las declaraciones que sobre estas cuestiones hizo el sábado el conde de Romanones.

El general Anido en Palacio A la una de la tarde estuvo en Palacio el general Sánchez Anido.

Annque trató de esquivar el encuentro con los periodistas, éstos le vieron y le acosaron a preguntas sobre las cuestiones de actualidad.

Dijo el señor Anido que la mayor parte de los rumores que circulan son infundios, y que había ido a despedirse del Rey.

Esta noche sale para Barcelona el general Sánchez Anido.

En la Presidencia Los periodistas acudieron hoy en mayor número a la Presidencia.

Les recibió el subsecretario señor Canals, quien, como el presidente, les dijo que no había motivo para tanta alarma.

El Consejo de esta tarde será puramente administrativo y en él se tratará de los debates parlamentarios, para ver el medio de acelerar la discusión de los presupuestos.

Estando en esta conversación llegó el señor Goicoechea, y entonces preguntaron los periodistas al señor Canals:

—¿Será este señor el nuevo ministro de Fomento?

—No sé—contestó—porque estas cosas no son de mi incumbencia.

Combinación de Prados Ha sido firmada la combinación de Prados, por la cual se nombra para el arzobispado de Valladolid al obispo de Segovia don Remigio Gandasegui.

CORRESPONSAL

CINE IDEAL

En los bailes que se celebrarán hoy en este favorecido salón, registrarán los siguientes precios:

Por la tarde, setenta y cinco céntimos.

Por la noche, una peseta.

Aviso al público

En las acreditadas carnicerías de Juan Martín, Domingo Hernanz, Severiano Hernanz y Claudio Hernanz, se vende la carne de vaca a los precios siguientes: 1.º, sin hueso, 4,50 kilo. Idem, con hueso, 2,80.

Almacén de pescados

Juan José García

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Table with 2 columns: PESCADOS RECIBIDOS and Precio Medio al Kg.

Me aquí los precios: Merluza... 1,50 Besugo... 1,00 Pescadillas... 0,80 Lengua... 0,80 Congrio... 1,75 Sardinas... 0,80

En la pescadería de JUAN JOSE la mejor en su clase en Segovia TELEFONO NUMERO 95

Nuevo establecimiento de chocolates

Agustín del Puerto, antiguo y único fabricante en Segovia de chocolates elaborados a brazo, que durante muchos años fué dependiente de don Juan Margareto, ofrece al público en particular, su nuevo establecimiento dedicado a dicha industria, sito en la calle de Cervantes, número 23, donde se hallaban las oficinas de «La Electricista» destinadas a reclamaciones

Cervantes, número 23.

Sustituciones para Africa

Reemplazo de 1919 Se admiten sustituciones-permutas para Africa, antes del sorteo en la Zona.

Para precio y condiciones dirigirse a los señores Fernández, Vilar y Compañía, antiguos encargados de las oficinas de don Manuel Castañera, Atocha, 9, en Madrid, y a don Nicanor Castillo, Muer e y Vida, 26, tercero, en Segovia.

PASTOR

se necesita en el caserío de la Torre, jurisdicción de Torrecaballeros.

Para tratar, con el Administrador en dicho caserío o con Gregorio Herranz, en Miguel Ibáñez.

Alcaldía Constitucional de Segovia

Se abre concurso entre los maestros zapateros establecidos en esta capital, para la confección de cuarenta y dos pares de botas para los individuos del Cuerpo de Bomberos de la misma.

El tipo para el concurso será de seiscientos treinta pesetas, con cargo al capítulo correspondiente del Presupuesto actual.

El concurso se celebrará en esta Alcaldía el viernes 20 del actual y hora de las doce de la mañana, debiendo consignarse en cada proposición el precio y plazo máximo de entrega, y acompañar a dicha proposición un par de botas del modelo que proponga cada industrial.

Segovia 14 de Febrero de 1920.—El Alcalde, Juan González.

Avios de interés para el público

Horas de servicio en la Administración principal de Correos

CERTIFICADOS, VALORES DECLARADOS Y REEMBOLSOS

De 10 a 13 y de 18 a 19, excepto los domingos y días festivos, que sólo se abre la reja de admisión de 10 a 12.

PAQUETES POSTALES, MUESTRAS E IMPRESOS

De 10 a 13. Los días festivos de 10 a 12.

GIRO POSTAL Y TELEGRAFICO, INTERIOR E INTERNACIONAL

De 10 a 13 y los domingos y días festivos, de 10 a 12.

La cantidad máxima que puede girarse por un imponente es la de mil pesetas y la mínima de una, abonando en concepto de premio el medio por ciento de la cantidad girada y un derecho de timbre de 0,10 pesetas por cada orden de pago.

La tarifa para los giros telegráficos es la misma que para los ordinarios, teniendo que abonar, además, el expedidor los gastos del telegrama.

Pueden hacerse giros hasta 50 pesetas, a los pueblos que, sin estar autorizados para este servicio, tengan enlace directo con las administraciones de Correos.

El giro internacional sólo está establecido, hasta ahora, con Italia, Suiza, Suecia, Noruega, Dinamarca, República Argentina, Holanda, Uruguay, Chile, Bolivia, Honduras, El Salvador, Japón y Zona de Influencia de Marruecos.

Los giros se formalizan en moneda del país de destino, cobrándose en el acto de su imposición, el importe del cambio, si hubiere diferencia, en pesetas.

Los derechos del giro internacional son 25 céntimos por cada 50 pesetas o fracción.

CAJA POSTAL DE AHORROS

Imposiciones, reintegros, compra de valores, etc., de 10 a 13 y los domingos y días festivos de 10 a 12. Los sábados de 18 a 19.

Los viernes no se hacen operaciones de ninguna clase en la Caja Postal de Ahorros.

Las cantidades de 1 a 5.000 pesetas, devengan el tres por ciento de interés.

Las imposiciones pueden hacerse en metálico o en sellos de ahorro, que se expenden en las oficinas de Correos.

APARTADOS OFICIALES Y PARTICULARES

De 7:30 a 8; de 10 a 13; de 15 a 18:30 y de 21 a 21:30.

Domingos y días festivos, de 10 a 12. LISTA.—POSTE RESTANTE

De 10 a 13; de 15 a 18:30 y de 21 a 21:30. Días festivos, de 10 a 12.

RACLAMACIONES, De 10 a 13. Días festivos, de 10 a 12.

CORRESPONDENCIA URGENTE De 7 a 20, Domingos de 7 a 13.

Esta correspondencia se entregará a mano a cualquier hora del día y cuando estén cerradas las oficinas, puede depositarse en el buzón central.

El reparto de esta correspondencia, se realiza inmediatamente después de la llegada de los correos.

VENTA DE SELLOS DE FRANQUEO De 10 a 13 y de 17:30 a 20.

REPARTO DE CORRESPONDENCIA ORDINARIA CERTIFICADA, VALORES DECLARADOS Y GIROS

Salidas de los carteros a las 8:30, a las 13 y a las 18:30.

El domingo se suprime el reparto de las 16:30.

Llegada y salida de los trenes correos

Llegadas.—Correo general de Madrid, a las 20:30; tranvía de Madrid a las 11:30; mixto de Madrid a las 15:30.

Ascendentes.—Correo de Santander, a las 5:30; mixto de Valladolid a las 15:30.

Salidas.—Correo general para Madrid, sale de la Administración a las 8; mixto, a las 14.

Correo descendente, para Santander, Galicia, Asturias y Norte a las 20.

Correos de la provincia CONDUCCIONES Y PEATONES

Llegadas.—De Riaza, a las 10:30; de Cuéllar y Cerezo de Abajo, a las 14:30; de Avila y Valverde del Majano, a las 8; de San Ildefonso, a las 7:30.

Peatones para Revenga, Zamarramala, Bernuy de Porreros y Hontoria, a las 7:30.

RECOGIDA DE BUZONES

Los de los estancos, entidades y Circulos de recreo se recogen a las 12 y a las 18.

En el buzón central puede depositarse la correspondencia hasta diez minutos antes de salir los correos.

Gran Establecimiento Tipográfico EL ADELANTADO DE SEGOVIA. Imprentas de EL ADELANTADO y DIARIO DE AVISOS reunidos. DESPAHO: P. de Corpus, 11. C.éfono 141. TALLERES: San Agustín, 7. Teléfono 25. ESPECIALIDAD EN Cartas :: Facturas :: B. L. M. Tarjetas :: Tarjetones :: Programas :: Carteles :: Billetes Recordatorios :: Esquelas de funeral :: Etiquetas :: Circulares :: Timbrados :: Periódicos :: Revistas :: Obras Felletas :: Catálogos :: Tricolores :: Cuatromías :: Libros rayados para Bancos y Oficinas.

Seis razones para elegir Nestlé. Cuando falta la leche de la madre, se recomienda por los médicos, BARINA LACTEADA NESTLÉ. Para los niños en los casos de...

Jerónimo Farré - Gamell - Consulta extraordinaria en Segovia por el propio ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid. (quebraduras), cualquier que sea su volumen y antigüedad incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención. Las esformidades del cuello, espalda y piernas, sean de origen raquíctico o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas merced a nuestro tratamiento. Aparatos especiales de nuestra invención para el riñón movable y para el descenso leve de la matriz.

NOTA IMPORTANTE Consulta personal por el propio ortopédico de la Facultad de Medicina en SEGOVIA HOTEL COMERCIO EUROPEO, de once a una y de tres a seis, fijamente el día 7 de Abril. Para todos los casos es necesaria la presentación personal del enfermo. EN MADRID, en su Gabinete Ortopédico, calle Juan de Mena, 23, 1.º

SE VENDEN en el pueblo de Valseca 94 piezas de madera de alamo negro, aprovechables para edificios y carpentería. Para tratar del precio y condiciones, pueden dirigirse a don Francisco González, alcalde de dicho pueblo, IMPRENTA DE «EL ADELANTADO»

MONTES, Fotografo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

LA PRONTA CURACIÓN de toda clase de **TOS** que ataca los adultos, y especialmente la **TOS FERINA** de los niños, sólo se consigue con el **"Jarabe Bebé"** que resulta en todos los casos **PARACETAMOL** y **ACETILSALICILATO** **CONFETTI DONNATTI**

Sociedad Anónima CROS

BARCELONA.-PRINCESA, 21
FABRICA EN SANTANDER BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para industrias, etc., etc.

AGENTES DEPOSITOS EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

Pidanse precio y noticias mercantile

DELEGACIÓN EN MADRID Calle del Barquillo, núm. 26.-Teléfono 997
SERVICIOS GRATUITOS.-Consulta sobre la aplicación de los abonos, análisis de tierras y envío de varios folletos agrícolas

- Obreros y labradores -

Exigir el calzado con la marca patentada de **SALVADOR Y LOPEZ**

Disponemos de grandes existencias en brodequin impermeable, zapato impermeable, zapato de cuero, sandalia de cuero, sandalia impermeable, abarcas hechas, abarcas en cortes, todo con piso de goma de cubiertas usadas de automóviles. También disponemos de gran cantidad de ramales.

Avenida de Alfonso XIII, 19, interior, VALLADOLID

PEPTONA ORTEGA
Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes y personas débiles. Recomendado contra la inapetencia, malasar digestiones, anemia, etc. Pídase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid

Venéreo, Sífilis, Impotencia
Es un hecho ciertísimo y evidente que su curación sólo se ha conseguido con los milagrosos y acreditados **Productos Donnatti**

del sabio catedrático de la Universidad Romana
Millones de testimonios de enfermos curados y de eminentes médicos a disposición de los enfermos.

Desconfiad de envidiosos del éxito de estos preparados, que abusando de la ignorancia del público y de la tolerancia de las leyes, sin título profesional alguno, con solo mirar al lucro, tratan de engañar a los pacientes.

Venéreo, Purgación: Curación radical, rapidísima, sin sondas ni molestias, pudiendo hacerse la curación uno mismo. La irritación, frecuencia de orina, escozor, estrecheces uretrales, cistitis, catarros de la vejiga, desaparecen como por arte de encantamiento con los **CONFETTI DONNATTI**, la caja 4 pesetas.

La molesta gota militar desaparece instantáneamente con la maravillosa **inyección del Prof. Steffano Donnatti**, siendo esta inyección la única que la hace desaparecer definitivamente. Ulcera, etcétera, etc. Un frasco inyección **DONNATTI**, 4 pesetas.

La sífilis: El único preparado racional, científico y de resultados positivos que hace desaparecer todas las señales a las primeras dosis, es el **MARAVILLOSO ROOB DONNATTI**. Es el depurativo por excelencia, cura radicalmente la SIFILIS sin las terribles consecuencias de los otros preparados. Regenera completamente la sangre infecta. Cura adenitis glandulares, dolores de los huesos, erupciones de la piel, pérdidas seminales, etc., etc. Un frasco **ROOB DONNATTI**, 4 pesetas.

Reumas, tanto de origen Blenorragico y Sifilitico, como las artríticas gotas, curados radicalmente con un solo frasco de **RIEMOAL DONNATTI**. Un frasco de Riemal, 5 pesetas.

Flujos de las mujeres: Desaparecen en el acto con una sola caja de **PAPELES VAGINALES DONNATTI**; una caja 3 pesetas.

Impotencia: Esa plaga de la generación actual, que hace volver prematuramente viejos a muchos jóvenes, ha dejado de existir desde que el profesor **DONNATTI**, de Roma, ha dado a conocer su maravilloso Elixir. Vuelve la juventud y el vigor de los años juveniles y perdidas fuerzas, sin causar los perjuicios de otros preparados similares. Es al mismo tiempo tónico estomacal y de gran reforzante. **ELIXIR DONNATTI** deja sentir sus efectos desde las primeras dosis. Un frasco Elixir **DONNATTI**, 6 pesetas.

Casa central: Roma, Vía Loybarda, 35
Sucursal en España: Boquería, núm. 47, Farmacia Hispano Americana, donde facilitarán gratuitamente, folletos, consultas y cuantos datos se deseen.
Depósito en Jerez: Droguería Sevillana de E. Espinar Rodríguez, Medina, 1

PASTILLAS CRESPO

Mejoran instantáneamente el estado catarral; basta una pastilla para que cesen la tos y las molestias de la garganta.

PRECIO: 1,50 PESETAS

América y Filipinas, 4 ptas.-Representante en Méjico, Carlos J. Prats.

Mercados

ARAGON DE BARCELONA	ARAGON DE HUESCA
Trigo, a 24,50 pesetas las 34 libras	Trigo, a 19 fanegas y Veros 18 50 id.
Cebada, a 18 50	AAEVALO
Ajo, a 14	Trigo, fanega, 92,50 reales.
Algarrobas, a 18	Cebada, 52,50
Avena, a 8	Cebada, 68,15
Veros, a 17 25	Algarrobas, a 60,60
Cana sin lavar, la arroba a 35 pesetas	ATLÁN
ARAGON DE CAMPELO	Trigo, a 24 03 pesetas fanega
Trigo, a 22 50 pesetas la fanega	Cebada, a 17 id. id.
Cebada, a 17	Cebada, a 18 id. id.
Cebada, a 10,50	Avena, 9,50 id.
Algarrobas, a 16 y 17	Algarrobas, a 20 id.
ARAGON DE PAMPLONA	Veros, a 20
Trigo 15 pesetas las 34 libras	Muecas, 17
Cebada, 14 50	Garbanos, 60
Algarrobas, 19	Tocino fresco, la arroba, 60 pesetas
	ESCALAN
	Trigo, fanega, 18 reales.
	Cebada, 74
	Cebada, 66
	Algarrobas, 18
	Veros, a 68
	Cebada, a 44
	CANTALERO
	Trigo, a 24,25 pesetas las 34 libras
	Cebada, 17,25
	Cebada, 14, 13 50
	Algarrobas, 17,50
	Veros, 18
	Avena, 20,50
	Garbanos de 40 a 50 pesetas fanega
	Papas, 3,50 pesetas arroba.

TOS-GARGANTA-VOZ-BOCA
Pastillas de **Dr. CALDEIRO**
Cloro-Boro-Sódicas
con Almidón y la cocaina
(Radioactivas)
De gusto agradable y alto valor.
- En Farmacias y Droguerías de España y América -

GANAS LA HIGIÉNICA
AGUA VEGETAL DE Arroyo
Es inofensiva e inofensiva; no mancha la piel ni la ropa.
40 AÑOS DE ÉXITO

LICOR DEL POLO
EL MEJOR LICOR DEL MUNDO
PREPARADO POR LOS INDIOS DE CHILE
CASA FUNDADA EN 1850

¡Interesa a todos!
J. CAMPOS, Médico Ortopédico
Montera, 38, principales.-Madrid
Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño)
Hernias, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.
Sección de Cosmética (CLÍNICA DERMATOLÓGICA) **BELLEZA**
Extinción de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocrea (mal olor de aliento).
Servicios médicos y de lujo.-Consultas y tarjetas por correo.
En Segovia: el primer domingo de cada mes - HOTEL FORNOS

Grandes Fundiciones y construcciones mecánicas
ESTABLECIDAS EN 1855
AVERLY, S. A.
Capital, 1.000.000 de pesetas
Zaragoza
Especialidad en la fabricación de **Cilindros para molinería** de fundición endurecida.
DEPOSITO DE PIEDRAS «LA FERTE» AUTÉNTICAS, EN TODOS LOS DIAMETROS
Garantía absoluta.-Calidad y precios sin competencia. Instalaciones completas y transformaciones de fábricas de harinas con los más modernos procedimientos. **PANADERAS Y TURBINAS «FRANCIS»**
Esta sociedad no tiene sucursales, ni más oficinas que las de Zaragoza
Toda la correspondencia deberá llevar, PRECISAMENTE, esta dirección
AVERLY, S. A. APARTADO 36 ZARAGOZA

JARABE ORIVE
Los infalibles resultados del **JARABE ORIVE**, no se hacen esperar en la curación de la tos, catarros, bronquitis, etc.
EL ADELANTADO DE SEGOVIA